

华东交通大学 50 周年校庆工作 简 报

第 1 期

华东交通大学校庆筹备工作办公室

2021 年 3 月 29 日

2021年9月19日，是学校建校50周年校庆纪念日。为凝练办学理念、传承办学传统、展示办学成就、扩大学校影响，学校将隆重举办“建校50周年纪念大会”等系列活动。秉承“回望历史、着眼当下、放眼百年、争创一流”的宗旨，遵循“隆重喜庆、简朴务实、突出特色、讲求实效”的原则，坚持“学术校庆、人文校庆、校友校庆、师生校庆”的定位，将50周年校庆办成师生校友的欢聚节、隆重热烈的庆祝节、高水平的学术节、高品位的文化节。

目 录

1. 工作启动与推进.....	3
2. 重要发布.....	5
3. 校友走访.....	7
4. 校庆活动汇集.....	9

一、校庆工作启动与推进

1. 2019年5月9日，经学校党委研究，决定在2021年9月19日建校50周年之际，隆重举办“纪念建校50周年”系列活动，并就《50周年校庆暨学术高峰论坛方案》进行研究。

会议确定50周年校庆秉承“回望历史、着眼当下、放眼百年、争创一流”的宗旨，遵循“隆重喜庆、简朴务实、突出特色、讲求实效”的原则，坚持“学术校庆、人文校庆、校友校庆、师生校庆”的定位，将50周年校庆办成师生校友的欢聚节、隆重热烈的庆祝节、高水平的学术节、高品位的文化节。

2. 2019年7月3日，学校召开校庆筹备工作领导小组会议，对校庆筹备工作进行规划和部署。时任校党委书记万明主持会议，会议明确，校庆要紧扣“简朴”“喜庆”“隆重”“热烈”的主题，总结办学经验和教训，展示办学成果，提振校友、在校师生、教职员工的信心，加快学校发展。

3. 2020年6月3日，学校召开2020年度对外联络、校友、基金会工作推进会，就50周年校庆工作中的校友工作进行部署，要求高度尊重和重视校友，让校友有获得感、满足感；要点面结合，分层推进，有条不紊推动校庆工作。

时任校党委书记万明，校党委副书记、副校长徐长节，校党委副书记肖长春出席

2020年7月12日，时任副校长黄稚龙主持召开校友联络工作布置会，要求相关部门、学院扎实推进对外合作，认真做好校友联络工作，进一步补充完善校友信息管理系统，做好校友数据采集工作。

4. 2020年12月25日，校党委副书记、副校长徐长节主持召开校庆及校友工作专题会。会议通报了校庆相关活动进展情况及具体实施举措，会议指出，建校50周年是一个重要的时间节点，各单位要高度重视，校友走访工作要整体布局，精心安排，做到有条不紊，把世界各地的校友凝聚起来，助力学校长远发展。既要凝聚世界各地校友，也要深入开展学术活动，落实好“学术校庆、人文校庆、校友校庆、师生校庆”的定位，扩大学校影响力。

5. 2021年3月1日，学校召开校庆筹备工作会议，相关部门汇报了校庆筹备工作进展情况并就下一步工作进行部署，会议决定成立校庆筹备工作办公室，统筹校庆具体工作。

6. 2021年3月5日，学校召开2021年第4次党委会。会议就50周年校庆大会筹备相关事宜进行了讨论，会议强调，相关部门要紧密配合，共同推进校庆各项工作，将50周年校庆办出特色、办出水平、办出实效。

会议决定，大会主题为“华东交通大学50周年纪念大会暨‘交通强国’高峰论坛”，大会时间为2021年9月19日。

7. 2021年3月29日，经江西省文化和旅游厅初审，并报省政府同意华东交通大学在严格落实疫情防控等各项措施的前提下举办50周年校庆活动（赣清组发〔2021〕3号）。

二、重要发布

1. 2020年11月2日，学校公开发布《50周年校庆公告（第一号）》，热忱邀请各界贤达拨冗莅临、共襄盛举，热切期盼海内外校友、历年教职员工重返学校、经略远猷！

2. 2020年11月15日，学校发布“50周年校庆标识设计方案”。

3. 2021年3月22日，学校出台《五十周年校庆捐赠管理办法》《关于基金会校庆及中长期筹资工作的建议》。

4. 2020年11月15日，学校公开发布新修订校歌《奋进，华东交大》。

5. 2020年11月16日，学校公开发布学校校门及主要楼宇新命名。

6. 2020年11月18日，学校50周年校庆标识正式发布。



华东交通大学 建校50周年
THE 50TH ANNIVERSARY OF EAST CHINA JIAOTONG UNIVERSITY

50周年校庆标识

校庆标识由数字 50、高铁机车车头、铁轨、高速公路、建校历史年份等元素变形组合而成。数字“50”代表建校 50 周年。“5”字变化的高铁机车车头、铁轨、高速公路、车轮的形象体现华东交通大学“交通特色、轨道核心”的办学特色；

“0”字叠加的校名英文简写可以唤起全体师生员工和校友“日新其德、止于至善”“团结、求实、创新、奋进”的共同记忆和孜孜追求；机车头部的 5 个渐变圆点，象征时代的车轮滚滚向前，交大的发展与祖国同行；1971-2021 直接点明学校的办学历史；渐变的色彩衬托校庆的喜庆氛围。

7、为展现学校建校 50 年来筚路蓝缕、筑梦百年的光辉历程，以及典型人物的先进事迹和宝贵精神，进一步凝聚和激励全校师生和广大校友为实现“百年交大梦”不懈奋斗，2021 年 3 月 6 日，学校发布“关于开展建校 50 年来‘感动花椒人物’评选活动的公告”

三、校友走访

1. 走访看望深圳、珠海校友

2020 年 6 月 8 日至 10 日，校党委副书记肖长春走访看望深圳、珠海校友，并进行交流座谈，向他们介绍学校 50 周年校庆筹备工作，广泛征求校友意见，此行进一步加强学校与地方校友的交流与沟通，交流双方发展近况，广泛征求意见，为学校 50 周年校庆的成功举办做准备。

2. 赴郑州调研并看望校友

2020 年 6 月 18 日，副校长杨辉带队赴郑州看望走访校

友并听取河南校友会换届筹备工作汇报，介绍学校近年来取得的成果和 50 周年校庆筹备情况，鼓励校友认真工作、用心生活，多关心学校的发展与建设，多给学校提出意见和建议。杨辉一行还先后走访中铁工程装备集团有限公司和河南蓝信科技有限责任公司，了解企业需求、深化校企合作。

3. 赴北京调研并看望校友

2020 年 8 月 26 日，时任党委书记万明带队赴北京走访中国中车股份有限公司、中国文学艺术界联合会、中国铁路通信信号集团有限公司以及校友企业中卓信公司，介绍了 50 周年校庆筹备情况，并向走访企业及校友发出邀请，共襄盛会，共谋发展。

4. 赴深圳大学考察学习并看望校友

2020 年 9 月 18 日，校党委副书记、副校长徐长节赴深圳大学考察学习并走访深圳校友会，徐长节充分肯定了深圳校友会的各项工作及校友会组织人员的奉献精神，诚挚邀请广大校友返校参加母校 50 周年校庆，为学校发展建言献策。

5. 赴武汉走访校友及调研

2020 年 12 月 7 日至 10 日，校党委副书记、副校长徐长节带队赴武汉走访武汉校友会，邀请校友常回母校看看，为交大 50 周年校庆出谋划策、献智献力。校友们述了自己与母校的故事，对母校的发展成就欢欣鼓舞，并初步达成了捐赠意向。期间，徐长节一行还走访了中铁大桥局集团有限公司、中铁武汉电气化局集团有限公司、中铁第四勘察设计院

集团有限公司、武桥重工集团股份有限公司、中铁大桥勘测设计院集团有限公司、中交第二公路勘察设计研究院和中铁磁浮交通投资建设有限公司等 7 家企业，增进了解，深化交流，推动校企合作走深走实。

6. 赴杭州、上海走访校友及调研

2020 年 12 月 29 日至 12 月 31 日，校党委副书记、副校长徐长节带队赴杭州、上海，走访浙江校友会、未来智能社区项目、上海建工集团和中国中铁上海工程局，增进了解、深化交流，推动校企合作，促进项目落地，推进五十周年校庆筹备工作。校友代表依次讲述毕业后自己的发展及母校给予的帮助，对母校的发展成就欢欣鼓舞，祝贺母校越办越好。

7. 赴珠海走访校友及调研

2021 年 1 月 12 日至 13 日，校党委副书记、副校长徐长节带队走访珠海校友会和中铁南方投资集团有限公司、中国铁建港航局集团有限公司、中铁广州工程局集团有限公司和广州港集团有限公司等企业，深化校企合作，实现互利共赢。与会校友围绕人才培养、学科建设、校友工作等踊跃发言，为母校发展积极建言献策。

四、校庆活动汇集

1. 2020 年 10 月 15 日，时任校党委书记万明与校党委副书记、副校长徐长节在“2020 级新生开学典礼暨军训汇演”典礼上共同为 50 周年校庆倒计时揭幕。

2. 2020 年 11 月 1 日，学校举行“花椒”校友论坛揭牌

仪式暨首期线下论坛。校领导与杰出校友单杏花共同为“花椒”校友论坛揭牌。

3. 2020年12月9日，学校举行纪念“一二·九”运动85周年，迎校庆50周年《奋进，华东交大》学生组校歌大合唱比赛。

4. 2020年12月23日，学校举行纪念“一二·九”运动85周年，迎校庆50周年《奋进，华东交大》教职工校歌合唱大赛。

5. 2021年3月15日，为迎接50周年校庆，展现学校近年来的发展成就，彰显校园特色，丰富师生文化生活，图书馆、宣传部发布举办“最美花椒校园我来拍”摄影比赛的通知。优秀作品将在北区图书馆三楼专题展览。

本期送：校领导、校庆筹备工作领导小组、各部门、各学院

总编：肖长春 **审核：**闵伸 **编辑：**凌四宝、陈青平

地址：华东交通大学日新楼801室 **电话：**0791-87046996
